MMA 210 HOGRE DIFF. KALKYL. INL. UPP. LV7/LV8

Lat T = {2z € G|z| = 1} = {(z,y) € R*;2% + y?> = 1} vara enhetscirkeln
(betraktad som en mangfald med koordinater definierade som {U, ¢}, ¢ : 0 € U C
R' — z=¢e? € T, dir U = (a, b) 4r ett intervall med lingden b — a < 27).

1. (a) Bevisa/Forklara att differentialformen n = df ar vél-definierade. (OBS! 4
ar ej definierad pa hela T'!)

(b) Lat k vara ett heltal och g : T — T vara avbildningen g : z — z*. Bevisa att
3= |7 9*n =k (=winding number).

(c) Lat f : T — T varaen deriverbar avbildning av F' : R — R vara sin periodiska
lyft med F (6 + 27) = F(0) + 2wk (se Inlimningsuppgiften LV2/3). Bevisa att f
och g ovan &r homotopi-ekvivalenta. Bevisa dérefter % Jrf*n=k.

2. Betrakta torusen 72 med lokal koordinater (z',z2) — (e’ ei®”) € T2.
Bevisa att dimH!(7T?) > 2. (Egentligen dimH'(T?) = 2 och H*(T?) = R?, om du
kan bevisa det.)



